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1

seprer

1 2 ouesTEO ( 0,5pontos): ENUNCIADO: na figura abaixo, a barra

AB tem um peéso proprio de 5 kgf/m.

sc em sua extremidade B, por um fio passando por umé polia sem

Sendo de 10 kgf o péso que estd suspen

atrito, para que a barra permaneca na horizontal, € necessario que

se aplique, a 0,50m de A, uma forca F de:

A} 20 kgf ()
B) 10 kgf ( )
C) 15 kgf (B}

D) Nula(o péso proprio

da barra e o peso P

se equilibram). ( )
E) 25 kgf (13
F) 'N.R.,A. ( )

SOLUCAO:
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2 QUESTEO (0,5 pontos):- ENUNCIADO: Na figura abaixo, a barra
AB & articulada em B e estd suspensa
do ponto C por meio de um fio inexten
Si"e:L e sem pso. Sendo de 100 kgf por metro o péso proprio da barra,
a reagdo em B e o angulo formado por ela com a barra AB serao:

A) 200 kgf; O° ()

B) 200 kgf; 90° ( )
C) 100 /3 kgf; 60°( )
D) 100 \3 kgf; 30°( )
E) 200 kagf; 30° ( )

F)  N. B. A )

BLTEUE 0:
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F)

A) 25VZ kgf
B) 25 V3 kgf
c) 50 V3 kaf
D) 50 kgf

E) 5042 kof

N.R,A.

(

i
(

)
)

32 oursTiO ( 0,5pontos): ' ENUNCIADO: No plano inclinado da figu

ra, os corpos A e B, cujos pésos sdao de
200 kgf e 400 kgf, respectivamente, estao

ligados por um fio que passa por uma polia lisa. O coeficiente de
atrito entre os corpos e os planos & 0,25, Para que o movimento se
torne iminente, deve ser aplicada, aoc corpo A, uma forgca P de:

B

S owgﬁo :
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4= QUESTAO (0,5 pontos): ENUNCIADO: Uma pedra cai de um baldo

que sobe com velocidade constante de

10 m/s. Se a pedra demora 10-segundos para atingir o solo, isso sig
nifica que, no instante em que se iniciou a queda, o baldo estava
a uma altura de:

A) 4.000m ( ) D) 500m ( )
B) 600m ( ) E) 400m [ )
C) 6.000m ( ) FEY. NJRJRE ()

Use g=10 m/s2.

SOLUQEO:
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5% ouesTRo ( 0/5pontos): ENUNCIADO: Na figura abaixo, a barra AB
se move de modo que sua extremidade infe-
.
rior se desloca horizontalmente para a direita, com velocidade cons-
tante v, = 3 m/s. A outra extremidade se desloca sempre apoiada no

A
plano vertical. Quando a barra estiver formando um angulo de 60o com

a horizontal, a velocidade da extremidade superior sera de:

A) -3 m/s I ) 8

B) -3V3im/s ( )

C) - V3inm/s )

D) -2 m/s (O

E) =-2Vim/s ( ) “ - w5
F) N.R.A, ()

SOLUCEO:
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€ 2 ouesTRo (0,5 pontos): ENUNCIADO: Um ponto P tem um movi-
mento de trajetoria circular, . com

sentido igual ao dos ponteiros do reldgio. O arco descrito tem

para equacgao S = 3t? 4 1,85 t,

sendo S dado em metros, para valo
res de t em sequndos. Sendo de 10 m o raio da trajetdria, no ins

tante em que t = 2s, a componente da velocidade segundo o eixo

coordenado XX' sera:
A) + 1,385 m/s ( )
B) Nula ( )
C) + 13,85 m/s ( )
D) + 1,57 m/s {4
E) + 15,7 m/s (“)

E) N.BR.A, ()

SOLUCAO:

VY

P

<l

Origem do movimento - A
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78 QUESTAO (0,5 pontos): ENUNCIADO: UM bloco A, cuja massa &
2 kg, desloca-se, como mostra a figura,

sobre um plano horizontal sem atrito e

choca-se com a mola C,

_ —>
comprimindo-a até o ponto B. v 2
— f
Sabendo-se que a constan 7
- i g C 7
te elastica da mola, € : : ’
0,18 N/m a velocidade esca - A 7
/
lar do bloco, no momento em o T 4
que se chocou com a mola era: - 20 cm
) 6cm/s ( ) D) 60 em/s ( )
B) 20 em/s ( ) E) 10 en/s ( )
C) 50 em/s ( ) F) N.R.A. ( )

SOLUCEO:
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82 guestXo (0,5 pontos) : ENUNCIADO: Dois corpos de massas
my = 20 kg e m, = 10 kg, deslocam-se
sobre um plano horizontal sem atrito, como mostra a figura.
—
Sabe-se que lu l =5 m/s;
1 .
—
ul=20m/seuea550_ch ue — —
E aue apds o shom = o
0s corpos invertem os sentidos das e .=
respectivas velocidades e deslocam
se com: m, R l
I?'il = 10 m/s e |_1?2'I= 10 m/s. VoL r TPy "'('F)
Admitindo, que, em outro choque, os mesmos corpos deslocam-se
com as velocidades I_u'il = 10 m/s el_ubzl = 5 m/s, com os sentidos
da figura, as velocidades-*?l e -17; apds o choque serao:
A) =5; 10 m/s ( ) D) 10; 2 m/s ( )
B) =5 —Simts (. ) E) =3; 4m/s ( )
c) 1z 13 m/fs [ ) Fy, /N, R. Az )

SOLUCAO:
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et o amaine

9 2 ouesTX0 (0,5 pontos):

TYZ
6,67

férico, cuja massa & m, =

O periodo de revolugio &:
A) 200.000 s ( )
B) 100.000 s ( )
C)0 300,000 & ()

ENUNCIADO: Um corpo esférico de massa
m, = 10 kg, percorre no espac¢o sideral,

uma drbita circular de raio 107m em tbrno de outro corpo também es-

x 1022 xg.

A constante de gravitacao & G=6,67 x 10-11 N.mz/qu.

D) 360.000 s ( )
E) 5.400s ( )

F) - N. R. P L

SOLUCAO:
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e o
102 QuESTEO (0,5 pontos): ENUNCIADO: Um observador, em uma roda

gigante, tem velocidade escalar, constan

te, de 3 m/s. Uma fonte sonora de 1100Hz,
estd colocada a certa distadncia da roda, no plano desta. Sendo de

330 m/s a velocidade do som, a diferenca entre as frequéncias maxima
e minima Suvidas pelo observador &:

==

A) 10 Hz ( ) D) 70 Hz ( )

B) 30 H=z( ) B} 90 Hz ( )

cY 50 Hz ( ) F) N. R. A. ( )

SOLUCZO:
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112 ouESTXO ( 0,Spontos):

quer frequéncia de 60 Hz a
corda, ondas transversais.

Estas se propagam coni’

= =
ENUNCIADO: Uma corda de 2 m de compri
mento & pendurada de um ﬁibrador_de_pe—
guena amplitude, que pode operar em gual
100 Hz, montado de modo a produzir, ‘na

velocidade de 80 m/s.

Haverd ondas estacionarias em:

A) 60; 70; 80; 90; 100 Hz ( )
" B) 60; 80; 100 Hz ( )
C) 70; 90 Hz ( )
D) 80 Hz ()
E) Nenhuma frequéncia ()

F) N. Ro Ac

SOLUCZO:
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122 QUESTAO (0,5 pontos):

ENUNCIADO:

da a uma temperatura de 327%, transfere

ente a 27°%.

A)
B)

C)

lorifica considerada e:

| !mscnrcﬂo Ne__ Fls._12

Uma fonte calorifica, manti

1000 calorias de calor para um meio ambi

O trabalho maximo, em kecal, que se poderia obter da frnre ca-

600 kcal ( ) D) 427 kecal (
1,5 kecal ( ) E) 0,5 kcal ({
3,0 kecal ( ) F) N.R.A.

)
)
)

SOLUEﬁO:
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132 oueEsTXoO (0,5 pontos) :

e S

ENUNCIADO: Um reservatorio contém agua
até uma altura de 30 cm, Abriu-se um
orificio de 1 cm2 de area distante 25cm

do fundo. O volume de &gua, em litros, a ser introduzido no reserva
torio em 45 minutos, de modo a manter durante todo o tempo o nivel

constante, é&:
A) 540 litros ( )
B) 360 litros ( )
C) 800 litros ( )

3

Use g = 10 cm/s2

D) 270 litros ( )
E) 200 litros ( )
F) N. R. A. ( )

SOLUQEO:
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lﬁé;QHE§E§Q (0,5 pontos): ENUNCIADO: Um vidro plano com coefici-
ente de condutividade térmica
S 0,00183 cal tem uma area de

cm., seg. C

1000 cm2 e espessura de 3,66 mm.
Sendo o fluxo de calor por condugdo através do vidro de 2000 ca

lorias por sequndo, a diferenca de temperatura, em oC, entre suas
faces, é:

A) 400% ( ) D) 200°% ( )
B) 300°% ( ) E) 100°% ( )
c) 150°% ( ) F) N.R.A{ )

SOLUCZO:
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a
15= QUESTEO (0,5 pontos): ENUNCIADO: 10 gramas de um gés perfeito
monoatomico sofrem uma compresséip de

B e e I e e -~
tal modo que a pressao e a massa especg
fica finals s3o os ddbros dos valdres iniciais. Se a temperatura
- B0 ; - =
inicial & de 27°C,-a variacdo da energia interna, em calorias, do gis,

sera:
A) 170 cal ( ) D). 135 cal ( )
B) 1070 cal ( ) E) 150 cal ( )
C) 270 cal ( ) F) N.R.A. ( )

sorucXo:
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16 £ ouesTRO ( 0,5 pontos):

e:
A) 180 gramas(

B) 75 gramas (

IME-CEA/19 71 Fisica

C) 30 gramas (

INSCRICAO N@

Fls. 16

ENUNCIADO: Coloca-se no interi

recipiente de paredes muito finas - coh-
tendo 100 gramas de agua, inicialmente
em equilibrio térmico com o meio exterior - uma certa quantidade de
g€lo a 0°C com calor de fus3o de 80 cal/g. A temperatura ambiente &
de 29 C, a tensao maxima de ‘vapor d'agua a esta temperatura é.
0,0408 kgf/cm e a umidade relativa € de 50%; admitem-se trocas de
calor apenas entre agua e agélo. '
A guantidade de g€lo que se fundiu até o momento em que se
inicia a condensacdao de umidade na superficie externa do recipiente

) D) 15 gramas{ )
) E) 700 gramas( )
) F) N B. At )

TABELA DE PRESSZO MAXIMA DE VAPOR D'AGUA

Temperatura
(°c)
15
16
17
18
19

Pressao maxima de vapor
2
{tkgf/cm™)

0,017360
0,018527
0,020400
0,021030
0,022390

or de um

SOLUCAOQ:
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172 QUESTAO ( 0,5 pontos)

ENUNCIADO:

Na caixa existe uma fonte

ideal de tensao, de f.e.m. E, e um resis

tor de resisténcia R, Com a chave S aber

ta, o amperimetro A, de resisténcia nula, indica uma corrente I, e
a poténcia em R & de 90 watts.
Fechando a chave 8, o.amperl

metro passa a indicar uma corren-

5. L5

te 12 7 I,

Os valores de E, R e sua 1li-

gagaoc sao:
B)
B}
C)
D)
E)

F)

60 Vi
50 V;
36 V;
20 V;

12 v;

642 , paralelo
1041, serie
12 42, paralelo
20 £2, gérie

24 r1, paralelo

N. R. A,

@

<
x %Ei
>
N

!
S

R=10 0

SDLUEEO 3
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a
18= QUESTAO (0,5 pontos): ENUNCIADO: Os capacitores da figura
sao de placas planas e paralelas, com

Tl i dielétrico de ar; se, entre as placas
de C5 » fOr introduzida, sem ||C2
folga, uma lamina de constan !l
te dielétrica 3, a variagido *- N C, C
da energia armazenada em Cq e 1 C T
sera: _ E
A) -2,5x10'9 ) i
0 [
B) =-1,25x10 9J ( ) Cs
E = 100 V
C) zero { 0
D) 2,5 x 10723 ( ) i
o C, =C, =6 F
E) 1,25x 10723 ( ) 2= 537 Y
e, =1 F
F) N.R.A. ( ) - 4 /u/u.
Co = 4 F
e

SOLUCZO:
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19 2 QuESTEO (0,5 pontos): de 2 N de

=

campo magnético de inducao B=0,1 T, alonga a mola M, isolada e pen-

durada do teto, de 0,2 m além de seu comprimento de repouso. Circu-

lando uma corrente continua

barra, esta € trazida a uma

posicdo de equilibrio. Ouando
corrente & desligada instantanea
mente, a barra passa a executar

um movimento harmonico simples de

ENUNCIADO: A barra condutora,

peso e 1 m de comprimento, mergulhada no

amplitude igual a 0,1 m. A inten-

sidade da corrente I é:

A) 12a ()
B) 20A ( )
ey BA [ )

T pela 78
nova M
a . X XX X
X X XX x
X X X X x
B
X X X %X X
DY NIRRT
E) 104 ()

F) N.R.A.( .)

X X x X

SOLUCZO:
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20 2 QUESTEO ( 0,5 pontos) s ENUNCIADO: Uma certa superficie metdli-
ca @ iluminada com luz de comprimento de
= onda de 2000 Angstrons.

Os eletrons ejetados tém uma energia cinética maxima de
= 9 -~ -~ e -~
3,315 x 10719, a frequéncia de corte (frequencia maxima em que nao

ocorre efeito fotoelétrico)°'desta superficie &:

a) 3 x 10 %2 ¢ ) D) 10%%mz( )
B) 5 x 102%=z0 ) - gy 108 mz( ¥
o
C) 2 x 10~ Hz F) N.R.A.( 1}
Constante de Planck: 6,630 x 10 °3J.s

Velocidade da luz : 3,000 x 108 m/s

SOLUCEAO:




